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Estates, για διαμερίσματα και μονοκατοικίες (όχι ιδιωτικά δωμάτια), 
κατάλληλα για τετραμελή οικογένεια ή παρέα, η Πελοπόννησος προ-
σφέρει περισσότερους από 40 οικονομικούς προορισμούς, όπου οι 
ταξιδιώτες μπορούν να απολαύσουν τις διακοπές τους με κόστος δι-
αμονής που δεν ξεπερνά τα 100 ευρώ ανά διανυκτέρευση.

«Σταθερή δύναμη»
Στη Χαλκιδική, αγαπημένος προορισμός για οικογένειες και ζευγάρια 
που αναζητούν εύκολη πρόσβαση σε θάλασσα με καταγάλανες ακτές, 
οι επιλογές διαμονής παραμένουν προσιτές. Ενδεικτικά, στη Νέα Καλ-
λικράτεια, το κόστος μίσθωσης κατοικίας 58 τ.μ. αγγίζει τα 372 ευρώ 
για τέσσερις διανυκτερεύσεις. Η περιοχή διαθέτει εκτεταμένη αμμώ-
δη παραλία με ρηχά, ζεστά νερά, ιδανικά για μικρά παιδιά. Ο παρα-
λιακός πεζόδρομος με καφέ και ταβέρνες προσφέρει επιπλέον άνε-
ση στους επισκέπτες.

«Η Χαλκιδική αποτελεί πάντα μια ιδανική και σταθερή δύναμη για 
τις διακοπές των Ελλήνων, σε μικρά καταλύματα. Με 100 ευρώ οι τα-
ξιδιώτες μπορούν να φτάσουν στον προορισμό με το αυτοκίνητό τ-
ους και να βρουν ένα κατάλυμα για την οικογέ-
νειά τους ακόμα και 100 ευρώ», λέει στην 
«R» ο πρόεδρος της Ενωσης Ξενοδό-
χων Χαλκιδικής, Γρηγόρης Τάσιος.

Η Εύβοια αδιαμφισβήτητα απο-
τελεί έναν γνώριμο προορισμό για 
τους Αθηναίους, όπως και τα πα-
ράλια της Φθιώτιδας. Τα Καμένα 
Βούρλα είναι μια περιοχή που 
μπορεί να διαμείνει μια τετραμε-
λής οικογένεια ή παρέα, με κόστος 

352 ευρώ σε κατοικία 55 τ.μ. για τέσσερις δια-
νυκτερεύσεις.  Στα Λουτρά Αιδηψού το κόστος 
μίσθωσης κατοικίας 32 τ.μ. για τέσσερις διανυ-
κτερεύσεις διαμορφώνεται στα 360 ευρώ, στο 
Πευκί κατοικία 40 τ.μ. μισθώνεται προς 316 ευ-
ρώ, στη Νέα Αρτάκη κατοικία 45 τ.μ. μισθώνεται 

προς 384 ευρώ, στην Κάρυστο κα-
τοικία 50 τ.μ. μισθώνεται προς 388 
ευρώ και στη Χαλκίδα κατοικία 45 
τ.μ. προς 348 ευρώ. 

Εύκολη πρόσβαση
Στην Ηπειρο, οι εκδρομείς έχουν τη 
δυνατότητα να συνδυάσουν βουνό 
και θάλασσα, απολαμβάνοντας δι-
αμονή σε γραφικά σημεία με εύκο-
λη πρόσβαση σε όμορφες παραλί-
ες. Στην Παραμυθιά, μπορεί κανείς 
να επιλέξει κατοικία 45 τ.μ. με κό-
στος μίσθωσης για τέσσερις διανυ-
κτερεύσεις στα 268 ευρώ. Η περιο-
χή, αν και ορεινή, βρίσκεται σε κο-
ντινή απόσταση από τις ακτές του 
Ιονίου, καθώς σε λιγότερο από 30 
λεπτά οδήγησης ο επισκέπτης μπο-
ρεί να φτάσει στην Πέρδικα, στο Κα-
ραβοστάσι και στην Αρίλλα, παραλί-
ες γνωστές για τα καθαρά νερά και 
την ηρεμία τους.
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Του Κωνσταντίνου Νικολόπουλου

Ο
νειρο θερινής νυκτός αποτελούν για 
τους περισσότερους Ελληνες οι καλο-
καιρινές αποδράσεις εξαιτίας του αυ-

ξημένου κόστους μετακίνησης, διαμονής και δι-
ατροφής. Από τους τυχερούς που τελικά θα κα-
ταφέρουν φέτος να κάνουν διακοπές, οι περισ-
σότεροι προτιμούν τις παραλίες της ηπειρωτικής 
Ελλάδας, προκειμένου να περιορίσουν τα έξοδά 
τους. Οι παραδοσιακές εξορμήσεις στα κοσμο-
πολίτικα νησιά του Αιγαίου και στα ειδυλλιακά 
νησιά του Ιονίου για τους περισσότερους Ελλη-
νες αποτελούν μια γλυκιά ανάμνηση των προη-
γούμενων ετών.  Οι οδικοί προορισμοί ήταν ιδι-
αίτερα δημοφιλείς κατά τις εξορμήσεις του Πά-
σχα, της Πρωτομαγιάς και του τριημέρου του Αγί-
ου Πνεύματος, με αυξημένη κινητικότητα ακό-
μα και σε λιγότερο προβεβλημένες περιοχές. Το 
κόστος μετακίνησης πλέον αποτελεί σημαντικό 
παράγοντα για τους εκδρομείς, με αρκετούς να 
επιλέγουν προορισμούς σε ακτίνα 2-2,5 ωρών 
ώστε να μειώσουν την κατανάλωση καυσίμων. 

«Για πέμπτο συνεχές καλοκαίρι συνεχίζουν να 
σημειώνουν άνθηση τα λεγόμενα “road trips” σε 
ηπειρωτικούς προορισμούς, γεγονός που αποδί-
δεται κυρίως στη ραγδαία αύξηση του κόστους 
των ακτοπλοϊκών εισιτηρίων και τις “τσιμπημέ-
νες” τιμές που παρατηρούνται τα τελευταία χρό-
νια στα νησιά για τη διαμονή και το φαγητό», δη-
λώνει στη Realnews, ο πρόεδρος του Πανελλα-
δικού Δικτύου E-Real Estates, Θέμης Μπάκας. 

Οπως επισημαίνει, σύμφωνα με τα επίσημα 
στοιχεία από τις εγγεγραμμένες καταχωρίσεις 
σε πλατφόρμες βραχυχρόνιας μίσθωσης, για την 
τελευταία εβδομάδα του Ιουλίου διατίθενται κα-
τοικίες με κόστος έως 100 ευρώ ανά διανυκτέ-
ρευση, προσφέροντας έτσι μια προσιτή και ποι-
οτική επιλογή διαμονής μακριά από την έντονη 
τουριστική κίνηση. Ενας στους δύο Ελληνες φέ-
τος το καλοκαίρι επιλέγει τις πανέμορφες παρα-
λίες της Πελοποννήσου, της Αιτωλοακαρνανίας, 
της Ηπείρου και της ανατολικής Μακεδονίας για 
να «γεμίσει τις μπαταρίες του» και να απολαύσει 
τα μπάνια του.  

Κριτήρια
Σύμφωνα με πρό-
σφατη έρευνα της 
Airbnb, σχεδόν οι μισοί Ελληνες ταξιδιώτες (48%) 
δηλώνουν ότι ο βασικός λόγος επιλογής μιας κα-
τοικίας για τις διακοπές τους είναι η δυνατότητα 
να φιλοξενηθεί ολόκληρη η οικογένεια σε έναν 
ενιαίο χώρο. Επιπλέον, το 64% επισημαίνει πως 
οι παροχές όπως εξοπλισμένες κουζίνες, αυλές 
και χώροι εργασίας παίζουν καθοριστικό ρόλο 
στη διαδικασία κράτησης. Την ίδια στιγμή, σχε-
δόν το σύνολο των ακινήτων που διατίθενται μέ-
σω πλατφορμών βραχυχρόνιας μίσθωσης είναι 
πλήρως εξοπλισμένο με τις απαραίτητες οικοσυ-
σκευές, παρέχοντας στις οικογένειες τη δυνατότη-
τα να προετοιμάζουν τα γεύματά τους, να οργα-
νώνουν τον καθημερινό τους ρυθμό και να μειώ-
νουν σημαντικά τα καθημερινά έξοδα. 

Η Πελοπόννησος για ακόμη μία χρονιά πα-
ραμένει ψηλά στις επιλογές των Ελλήνων τουρι-
στών, καθώς μπορούν να φτάσουν στον προο-
ρισμό τους γρήγορα και οικονομικά. Σύμφωνα 
με στοιχεία από τις ιστοσελίδες βραχυχρόνιας 
μίσθωσης AirDNA/Πανελλαδικό Δίκτυο Ε-Real 

Πού ταξιδεύουν 
φέτος οι Ελληνες
Τους προορισμούς που είναι προσβάσιμοι 
με αυτοκίνητο επιλέγουν οι ταξιδιώτες 
για τις διακοπές τους το φετινό καλοκαίρι, 
κυρίως λόγω κόστους

Ενας στους δύο 
Ελληνες επιλέγει φέτος 
τις πανέμορφες παραλίες 
της Πελοποννήσου, της 
Αιτωλοακαρνανίας, 
της Ηπείρου και της 
ανατολικής Μακεδονίας 
για να «γεμίσει τις 
μπαταρίες του» και να 
απολαύσει τα μπάνια του
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